



一考推开两扇门 我省“准公务员”大学生入学

在安徽警官职业学院开始接受为期两年的学习培训,两年后,只要成绩合格,就可以实现自己的警察梦想。这也是政法院校招录培养体制改革试点之后,我省招收的第二批学员。毕业后,他们将按照协议奔赴基层政法单位,成为我省的政法干警。

据介绍,试点班招录工作是在保持学院性质和地位不变、学历教育不变的前提下,招录对象由参加普通高考的高中毕业生调整为符合条件的已退役士兵、拟退役士兵和应届高校毕业生,并将入学考试和公务员招录考试由原来的分别进行调整为单独组织、一并进行,被称为“一考推开两扇门”。

为培养政治业务素质高、实战能力强的应用型、复合型政法

人才,从根本上规范政法机关进人机制,根据中央政法委统一部署,中央在全国部分政法院校开展招录培养体制改革试点取得经验的基础上,进一步扩大了试点范围和招录规模,2009年安徽警院以较强的办学实力,被中央政法委等15部委确定为试点单位,当年招录200名学员。今年是警院第二届招录试点班学员,主要承担专科层次的培养教育。

此次被安徽警院录取的学员,入学时须签订定向培养协议书,明确工作去向,实现“定向招录、定向培养、定向分配”的目标。合格毕业生将严格依据定向岗位和培养协议,到定向单位报到并办理公务员录用手续,服务一定年限后,方允许交流调动;毕业时未获得相应学历的人员,不得录用为公务员,国家不负责安排工作。试点班学员的培养费用由中央和省级财政负担,在校期间无需交纳学费,并每月享受500元的生活补助。

作为“准公务员”在校大学生,将在安徽警院接受怎样的专业培养?引起了社会广泛关注。警院相关负责人介绍说,试点工



作中,警院将结合第一批教育培养的经验,更加注重专业特色和职业能力的培养,在专业和课程设置上,突出司法和监狱实务方面的教学、训练内容;在培养模式上,以业务综合素质培养为基础,以职业精神、基本技能和专业能

力教育培养为核心,探索教、学、练、战一体化的教学模式,进行有针对性的管理和教学。在教学上突出警察职业核心能力,具体表现在实训课程比例大大增加,占总体课程的50%以上。突出安徽警院与定向培养单位合作办学,

共同培养人才。无论从培养方案、教学大纲、课程建设、考核标准等方面都和定向培养单位共同研究,共同商量。试点班学习的两年时间包括一年半在校内学习,半年在我省司法行政单位实战单位锻炼。
华传峰



香港高校今年在内地招生政策“大调整”

12所港校内地招生数量或增加到1600人

港校今年将增加奖学金金额,香港高校学制由3年改为4年,今年港校将增加在内地的招生计划。近日,香港各高校陆续公布了内地招生计划,时间比往年提前一个多月。记者昨天从各校官方网站上查询获悉,各校今年在招生政策上进行了较大调整。

据悉,今年仍有12所香港高校面向内地招生,分别是香港大学、香港中文大学、香港城市大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育学院、香港树仁大学、香港公开大学、香港演艺学院、珠海学院,首次扩大到全国31个省、自治区、直辖市,同时,各省不设名额上限。

为了吸引更多优秀内地生的报考,今年各港校在奖学金政策、培养方式上都有一些新的变化,而随着香港高校学制由3年改为4年后,招收内地生计划也将进一步扩容。初步预计,今年12所香港高校内地招生数量将达到1600人。

星级记者 桑红青

附:部分香港高校招生政策

■香港理工大学

今年,香港理工大学内地招生名额约280名,比上年扩招50人。除原有的奖学金外,今年香港理工大学更增加5个全奖名额给内地考生。申请人如在应届高考成绩优秀及英语成绩达110分或以上,并符合校方的要求,就有机会获入学奖学金。

据悉,2011年香港理工大学内地生源平均分高出当地一本线100分以上,专业选择也更趋合理。考生即日起可在香港理工大学招生网页上报名,截止日期为6月7日。

■香港科技大学

香港科技大学日前在香港清水湾校园举行内地本科招生开放日。今年,香港科技大学招生名额与去年基本相同,各省份不设名额限制,择优录取,学费与去年相同,每年10万港元。

值得注意的是,香港科技大学今年首次采取“学院制录取”。内地本科生将入读四年制的本科课程。申请人须先从理

学院、工学院、工商管理学院及人文社会科学学院中选择申请一个学院。学生在入学完成一至两年的大学通识科目和学院基础课程后,方从其所属学院中挑选一门主修专业,或选择修读跨学科课程。学生完成课程并累积所需学分后可获颁学士学位。

香港科技大学于1月26日至6月11日开通网络申请,拟报考该校的考生要通过网上申请系统报名。高考结束后,香港科技大学会根据各省一本分数线确定面试分数线,约1000名学生参加面试。

■香港中文大学

今年,香港中文大学计划招收内地考生310人,与去年相比,增加了50人。其中,北京地区拟设6个奖学金名额,文科、理科各3个,包括1个全额奖学金名额和2个免学费奖学金名额。其中,获得全额奖学金的学生,将获发相当于攻读4年本科课程的学费,以及每年45万港元的住宿及生活津贴。

香港中文大学参与内地统招提前批次录取,考生统考成绩应达到本科一批高校录取控制分数线,单科成绩原则上应达到及格水平。在符合该校提档要求的情况下,依据考生高考成绩择优而录,不设专业志愿级差。在高考成绩同分的情况下,则先录取英语单科成绩较高者。

根据规定,考生报考的外语语种必须为英语,其中,自费生的英语成绩须达120分或以上。奖学金生须达130分或以上。

■香港大学

日前,香港大学正式宣布,今年在内地的招生计划大幅度增加,招生计划数预计达350-400人,比2011年扩招40%,各省份不设名额上限。

今年,香港高校在内地自主招生范围扩展至31个省、市及自治区。据了解,香港大学属于自主招生港校,将参考学生的高考成绩和面试表现择优录取。今年起,港大将增加多条途径接收内地生,学生如没有高考成绩,

可凭A-level、SAT、IB等成绩申请报考港大。港大今年将开设7个新的本科专业,包括中文、城市研究、教育学与社会科学等,新增专业也将接受内地学生申请。

■香港城市大学

今年,香港城市大学计划在内地招生206人,比去年增加11人。其中,在北京计划招生23人(文科8人、理科15人),比去年增加1人。

获选的内地考生将进入香港大学工程学院学习一年。香港大学将根据学生的学科成绩及英语能力安排面试,成功通过考核的学生将赴英国剑桥大学修读4年,同时拿到剑桥大学的本科和工程学硕士学位。未能被选中或因经济因素等原因不愿意去剑桥大学的学生,可以继续留在香港大学完成本科课程。剑桥大学学费和生活费每年约为三万英镑,考生可以申请奖学金。香港大学学费为11.9万港元/年,住宿费和生活费另计。